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PROCÈS-VERBAL 

SÉANCE DU COMITÉ CONSULTATIF POUR L’ENFANCE EN DIFFICULTÉ 
DU CONSEIL SCOLAIRE CATHOLIQUE DE DISTRICT  

DES GRANDES RIVIÈRES 

Le 8 mars 2023, 
par vidéoconférence « Teams » 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE ET APPEL NOMINAL

Le président du Comité déclare la séance ouverte à 16 h 40 et procède à l’appel
nominal.

Sont présents :

Titre Nom 

Membres du Comité 

Conseillères scolaires Michelle Mailloux 
Chantal Couture Rancourt 

Association canadienne pour la santé mentale 
Coochrane-Timiskaming Summer Côté 

Services de counselling Hearst-Kapuskasing -
Smooth Rock Falls Simon Dubosq, président 

Consortium pour les élèves du nord de l’Ontario Myriam Génier 

Personnes ressources 

Agent de supervision Jérémie Lepage 

Directrice des Services à l’élève Dinah Charland 

Secrétaire de séance Nicole Dion 

Sont absentes : 

Service à la famille et à l’enfance du Nord-Est de 
l’Ontario Monique Levesque 

Centre de ressources Cochrane Temiskaming Lisa Drobny 

Membre représentant les parents Geneviève Bureau 
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2. PRIÈRE ET RECONNAISSANCE DU TERRITOIRE 

La récitation de la prière et la reconnaissance du territoire ont été omises. 
 

3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Une modification à l’ordre du jour est proposée pour ajouter à l’item 8.5 le sujet 
portant sur la démission d’un membre du Comité. 
 
RECOMMANDATION 01 (interne) 

 
Proposée par : M. Mailloux 
Appuyée par : C. Couture Rancourt  

QUE soit adopté tel que modifié l’ordre du jour de la séance du Comité 
consultatif pour l’enfance en difficulté du CSCDGR du 8 mars 2023. 

Adoptée 
 

4. DÉCLARATION DE CONFLITS D’INTÉRÊTS 

Aucune déclaration de conflits d’intérêts de la part d’un membre du Comité n’est 
soulevée. 
 
 

5. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL 

5.1 Réunion du Comité consultatif pour l’enfance en difficulté du 8 février 2023 
 

  
RECOMMANDATION 02 (interne) 
 
Proposée par : M. Mailloux 
Appuyée par :  C. Couture Rancourt 

QUE soit adopté tel que présenté le procès-verbal de la séance du Comité 
consultatif pour l’enfance en difficulté du CSCDGR du 8 février 2023. 

Adoptée 

 
 
6. QUESTIONS DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL  

6.1 Réunion du Comité consultatif pour l’enfance en difficulté du 8 février 2023. 
 
  Aucune question n’est soulevée sur le procès-verbal. 
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7. ÉTUDE DES POLITIQUES

7.1 Points de recommandation 

Sans objet. 

7.2 Points de consultation 

Sans objet.  

8. COMMUNICATION ET APPUI

8.1 Rapport annuel du CÉNO 

Madame Monique Dubreuil, directrice du Consortium pour les élèves du nord de 
l’Ontario (CÉNO) présente le rapport annuel du CÉNO 2021-2022. Le rapport annuel 
fournit une analyse détaillée des initiatives éducatives menées par l’organisation 
mettant en évidence les partenariats avec les écoles et les communautés. Elle présente 
également les résultats financiers et les perspectives pour l’avenir. Le Comité est invité 
à consulter le rapport : https://cenord.ca/wp-content/uploads/2023/01/Rapport-
annuel-2021-2022-reduit2.pdf 

8.2  Données détaillées sur le climat scolaire et consultation 

Les données détaillées en lien avec le sondage sur le climat scolaire sont présentées. 
Globalement, les résultats des sondages administrés auprès des élèves, des parents 
et des membres du personnel au printemps 2022 démontrent des résultats positifs 
concernant le climat scolaire dans les écoles. Une discussion est entamée sur 
l’interprétation des résultats des sondages et des stratégies mises de l’avant pour 
cibler les domaines à améliorer et créer un environnement scolaire plus sûr et plus 
inclusif. Il est noté que les résultats des sondages comprennent ceux de membres du 
personnel et non seulement ceux du personnel enseignant, comme indiqué par erreur 
dans le document présenté. 

8.3  Communication du CCED du Near North District School Board (NNDSB) 

 Une lettre du Conseil consultatif en enfance en difficulté du Near North District School 
Board fait état de préoccupations concernant la Somme liée à l’incidence spéciale est 
présentée. De plus, il est mentionné que le gouvernement précédent avait annoncé 
une augmentation du financement des réclamations en 2018, mais que cette 
augmentation avait été annulée après l’approbation des budgets des conseils scolaires. 
Les conseils scolaires doivent être en mesure de prévoir le montant de la subvention 

https://cenord.ca/wp-content/uploads/2023/01/Rapport-annuel-2021-2022-reduit2.pdf
https://cenord.ca/wp-content/uploads/2023/01/Rapport-annuel-2021-2022-reduit2.pdf
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afin d’allouer des fonds à l’embauche du personnel pour l’année suivante et cette 
annulation a causé des déficits significatifs pour les secteurs de l’enfance en difficulté.  
 
Le CCED du CSCDGR a déjà soumis une lettre similaire dans le passé et choisi de ne 
pas en soumettre en deuxième. Le Comité est informé qu’il existe présentement un 
effort de la part des conseils francophones de l’Ontario de déposer une demande 
collaborative pour faire connaitre au gouvernement les besoins financiers dans nos 
écoles. Pour répondre aux préoccupations du Comité face aux conséquences du déficit 
annuel sur la qualité des services que reçoivent les élèves en difficulté de notre Conseil, 
on souligne que le CSCDGR entame le processus de dotation du personnel en fonction 
de l’étude des besoins des élèves et non du montant de la subvention. Il est prévu 
d’inviter la direction des Services financiers à une prochaine rencontre du CCED afin 
de présenter au Comité la gestion budgétaire du Conseil. 

 
 
8.4  Plan de travail annuel 

 
Le plan de travail annuel du CCED est reçu.  
 
 

8.5  Démission d’un membre du CCED 
 
 Madame Christine Séguin démissionne de son poste de membre représentant les 

parents. J. Lepage entamera la démarche de recrutement pour combler les postes 
vacants de parents et de membres représentants les agences communautaires. Sans 
exclure les régions nord et centre du Conseil, les efforts de recrutement seront 
concentrés dans la région sud puisque celle-ci est sous-représentée au CCED.  

 
 
 
RECOMMANDATION 03 (interne) 
 
Proposée par : M. Génier 
Appuyée par :  M. Mailloux 

QUE soient reçus les points d’information sous l’article « Communication et 
appui » tels que présentés au Comité consultatif pour l’enfance en difficulté 
du CSCDGR du 8 février 2023. 

 

Adoptée  
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9. LEVÉE DE LA SÉANCE

RECOMMANDATION 04 (interne)

Proposée par : C. Couture Rancourt
Appuyée par : M. Génier

QUE la séance du Comité consultatif pour l’enfance en difficulté du CSCDGR
du 8 mars 2023 soit levée à 17 h 43.

Adoptée 

___________________________________   _________________________________
Président       Agent de supervision
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